

我院召开2008年教学工作会议

通过了“教育思想大讨论方案”和“人才培养评估整改方案”



我院2008年教学工作会议在学术报告厅召开,各部门主要负责人、教研室主任、专业带头人、全体教学管理人员参加会议。

会议由副院长刘炳炎主持,教务处副处长王志义宣读“沧州职业技术学院人才培养水平评估整改方案”;教务处处长吴玉亮解读“教务系统2008年下半年工作要点”;刘炳炎副院长布置新一轮教育思想大讨论工作,并对教育部(2006)16号文件进行重点解读;院长霍献育、党委书记崔晓林先后讲话。

霍院长在总结我院评建工作成绩的基础上,实事求是的分析了下一步的整改方向。从推进精细化管理、分配制度改革、青年教师进修、专业带头人的培养等多个方面的整改工作进行了认真剖析并提出整改具体要求。

崔书记强调了整改工作对我院建设和发展的重大意义,要求教职工发扬评估精神,敢于克服一切困难,深入的开展教育思想研讨,用先进的教育理念指导我们的教学实践,将评估整改工作真正开展好。(教务处)

民主人士座谈会

建言献策 共谋发展

近日,我院召开民主党派和无党派人士座谈会,广泛听取对学院工作的意见和建议。院领导和相关部门负责人出席座谈会。会议由纪检书记付凤岐主持。

会上,各民主党派和无党派人士踊跃发言,积极建言献策。他们首先对学院迎评促建以来取得的成就给予了充分肯定,同时,就办学方向、教学管理、师资队伍建设和科研工作提出了14个方面的建设性意见。院领导认真听取了大家的建言献策,党委书记崔晓林、院长霍献育号召大家发扬优良传统和作风,继续发扬民主精神,发挥各方面聪明才智,共同把职院的事情办好。

(统战部)

我院在本市第十届社会科学评奖中获较好成绩

日前,沧州市第十届社会科评奖工作结束,在参评项目水平较高的情况下,我院共有十七个项目参评,均获得了较好的奖次。院长霍献育获论文特别奖,孙金刚获著作类一等奖,其余15人获二、三等奖和优秀奖。(宣传部 李瑞生)

我院召开总结表彰大会

本报讯:继教职工迎评总结表彰大会之后,9月23日,学院又召开了学生系统评估表彰会,院领导霍献育、付凤岐、王兰芬、刘发之、谢汝成、张金凯、杨奎志、孙勇出席。会议由副院长杨奎志主持,纪检书记付凤岐宣读了“关于表彰学生系统评估工作先进集体和先进个人的决定”,院领导为17个“先进班集体”、11名“优秀辅导员”、95名“特殊贡献奖”学生、663名“先进个人”颁奖。在先进集体、先进个人代表发言后,院长霍献育发表了重要讲话。

2008年度秋季科研项目进行联查

近日,院长霍献育、农科院领导刘发之、王志明和院学术委员会成员对部分科研课题组承担的课题试验进行了联查,检查了玉米、大豆、谷子、苜蓿、枣种课题组田间试验地、梨、桃、枣三个基因库,绿化植物资源库。各课题组的工作取得了突破性进展,按计划完成了科研任务,达到了科研预期目标。棉花课题组“抗虫棉多茎型高产简化栽培新技术及复合高效产业化体系推广”项目于2008年获得市一等奖,并承担了国家科技部课题“沧棉198极高产简化集成技术示范”项目,国家棉花品种区试验等,棉花抗病研究也取得了突破性进展。河北省重大科技创新项目《河北

省奶业规模化生产技术集成与产业化示范》,我院负责该项目中的《种养加一体化高效生产模式建设与示范》子课题研究任务,研究工作已全面展开。玉米课题组承担了省玉米品种区试、玉米杂交组合选育、自育品种的繁育等课题,取得了历史性突破,使玉米育种科研水平达到了一个崭新的水平。大豆课题组的试验地田间管理良好,品种选育也取得了良好进展,自育品种综合表现突出。谷子课题组在沧谷3号审定定名后,培育出多个苗头品系。院领导对各科研课题组的工作给予了充分的肯定,赞扬了科研人员踏实、肯干的工作精神,鼓励科研人员再接再厉,使我院的科研水平再向新的阶段。

(孔德平 黄素芳)



弘扬迎评精神,全力推进校风建设

院长 霍献育

同学们、同志们:

今天,我们隆重召开学生系统迎评促建总结表彰大会,目的在于大力弘扬评估精神,全力推进我院办学事业的发展,受到表彰的先进集体和先进个人的感人事迹,仅仅是全院评建工作中的一个缩影,还有许许多多的财民为评建工作做出了积极的贡献。

一、学生系统迎评促建:准备充分、管理到位、效果显著。

第一是准备充分。无论是学生专题研讨、技能训练、问卷调查、汇报演出都准备充分。学院成立了学生工作部,开展学生专题研讨、个别访谈、座谈会、表演节目等项目的组织和演练,都收到了较好的效果,得到了专家组成员的充分肯定。

第二是管理到位。全体学生干部、辅导员、各系主任、书记、学生处、团委干部职工一心抓管理,早谋划、抓落实、重实效。积极开展第二课堂活动,促进了学生素质的全面提高,营造了评建氛围。

第三,效果显著。评建三年来,我们始终坚持“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”20字方针,从不同的层面体现出我院学生在学院迎评促建工作中的重要作用。

二、弘扬迎评精神,全力推进

校园文化建

迎评促建精神是学院的宝贵财富,必须十分珍惜,大力发扬。这些精神可以归纳为四个方面:

第一、凝聚作用。迎评精神反映了全院师生员工以职院为家、以评估为重、以荣誉为上的思想境界和精神风貌,这种思想意识把全院师生员工紧紧地凝聚在一起,心无旁骛,合力攻坚,无怨无悔。这种精神在今后的工作中必将使我们全院上下团结一致、共同开创更加美好的未来。

第二、导向作用。迎评精神反映了学院建设和发展的要求,告诉人们提倡什么,反对什么,能够使师生员工在思想上和行动上做出正确的价值选择,帮助人们形成一致的认识和共同追求,把思想和精力集中到学院办学事业上。

第三、激励作用。迎评精神一旦内化为每位师生员工的自觉意识,就会增强每位师生员工的工作积极性和创造性,产生强大的思想活力和行为活力,推动人们追求高标准,坚持严要求,把工作做好。

第四、规范作用。迎评精神能为师生员工的行为提供参照系,以它为标准检查对照自己,用这些先进的、高尚的精神抑制和克

服那些消极的、落后的思想和行为,使我们学院师生员工的行为更规范、更文明、更先进。

当前,我们就是在各项工作中发扬迎评精神,结合我们学院的校园文化建设我提五点希望和要求:学生管理更加科学化、规范化、制度化。

一要明确校园文化建设的目的。教书育人是学院的根本任务,我们抓校园文化建设,也要紧紧围绕这一中心,教育引导学生会成长、成人、成才、成功。

二要加强养成教育。要继续按照学风建设的“十要十不要”规范学生的行为;要认真学习,努力践行“八荣八耻”的社会主义荣辱观,使学生养成良好行为习惯和高尚的道德情操。

三要重视培养学生的职业能力。要创新实践,从实际出发,努力探索,认识和把握高职教育的发展规律,提高学生的实践能力、创造能力、就业能力和创业能力。

四要精心组织校园文化活动。要精心设计和组织开展内容丰富、形式新颖、吸引力强的校园文化活动,把德育、智育、体育、美育渗透到校园文化活动之中,使学生在活动中参与中受到影响,思想感情得到熏陶、精神生活得到充实、道德境界得到升华。要充分

利用校园网、院报、广播等宣传阵地,引导学生从具体事情抓起,从我做起,从一言一行做起,养成文明行为,培养良好的道德情操。下学期学院史展览室面向学生开放,让学生了解我院的发展历程,增进爱校荣校的热情。

五要牢固树立教管一体的观念。教书和育人是密不可分的一个方面。要进一步加强教管一体,严格考风考纪,把教学活动与学生管理有机结合,从每一次教学活动入手加强学生的成人成才教育、养成教育。教务和学生部门要进一步加强合作,研究切实可行的教管一体的评价考核措施,使我们学籍管理的各项措施落到实处,进一步调动教师教和学生学的积极性,切实提高毕业生质量,为我们创名牌、出特色奠定基础。

同志们、同学们,成绩属于过去,未来充满希望,目前我院将进入一个新的建设发展阶段,面对新的任务和挑战,我希望同志们、同学们以本次总结表彰为新的起点,大力弘扬迎评促建的精神,清醒地看到我们的差距,解放思想,齐心协力,拼搏进取,努力学习、积极工作,把学院各项办学事业推向一个更高层次,用我们的不懈努力,开创沧州职业技术学院更加美好的明天!谢谢大家!

离休职工王召才因病于2003年去世,其老伴王月仙现已70多岁且常年有病,因单位破产每月领取600元的退休金维持生活。儿子于10年前死亡,其妻早已改嫁,留下女儿与奶奶一起生活。王月仙的孙女现在沧州市职教中心上学,每年学费2400多元,因交不上学费面临失学。

经院领导同意,由工会牵头为王月仙老人捐款。希望全体教职工在自愿的基础上,每人捐款10元,帮王月仙老人度过难关。

各工会分会积极组织,教职工踊跃捐款,仅用三天的时间共捐款4517元,王月仙老人接到捐款,感动地泪流满面,她一再感谢学院领导、全院教职工,并表示让孩子好好学习,掌握更多的知识和技能来回馈社会。

王月仙老人捐款

教职工为

(工会 叶连起)



院报编辑部:

我向院报反映:我新买一部小灵通,不慎在篮球场丢失,后有人与我联系并交还给我,经再三询问,他是牧医系

0702班的学生苏波,其辅导员王玉,苏波同学拾金不昧的精神让我感动,请院报予以表扬为盼。谢谢!

机电系辅导员 张宏伟

下大力做好新生工作 城乡建设工程系

自08级新生入学以来,城乡建设工程系,高度重视,集中人力物力,连续举办新生入学教育大会、中秋夜茶话会、新老生互动恳谈会、诗歌朗诵会、迎新文艺晚会等一系列活动,使广大新生耳目一新,既感到大学生活的丰富多彩,温馨如家,又受到了多方面的正面教育。
(系学生会 团总支)



对网络的感想

信息工程系 多媒体 0701 刁伏荣(绿风读书社)

随着科学的日益发展,网络不知不觉地走入了我们的生活。网络的深刻影响已经不是用简单的几句话就能概括的,它极大地改变了人生的状态。再内向的人在网络上也可能滔滔不绝,再冷酷的人也可能让你觉得充满爱心。网络是另一个世界,在这个世界上,我们每个人都与以往不同,我们看不清自己,也无法看清别人。网上也有生老病死,花开花落,同样无常的人生也在那里拉开了序幕,等待高潮等待闭幕。
网络上的交往和现实中的交往一样,很多人倾注了心血,等待着感情开花结果。可是网上的交往毕竟不同于现实,它依赖于网络,受网络的制约。一旦脱离开网络,

就像水汽一样消失的无影无踪。这就是网络的虚幻。当你把过多的精力放在网上,你所有的喜怒哀乐都随着它高低起伏,思念想念,都腐蚀着你的心,这就是网络的诱惑力。
虚拟的网络空间十分的复杂,看待它不能用同一尺度衡量,而要区分不同应用场合规范其使用。正确的利用网络,它是一个创造交友和友谊的理想国度,在那里,你可以无所顾忌,敞开心扉;偏激的利用网络,它是一个万恶的深渊,在那里,你不会觉得一切都是虚幻的,一切都变得非常的脆弱,经不起任何打击。
让网络变成你手中的一条渔网,让自己用它捕捉自己需要的“鱼儿”,不要让网络变成一条环网,把自己罩在里面无法脱身。

自爱

城建系 建工 0702 张子健

自爱就像我们心灵萌生出的绿叶,美好地维护着我们生命泉水的清澈。使我们看到内心深处潜质的,以此加深对自我价值的认识;她是天际吹拂在朝云上的春风,把我们从天际中解放出来,让我们重新沐浴生命的春晖。
自爱是一层美丽的保护色,她将虚荣和不良的诱惑隔离在外,使我们用理性的眼光分辨是非,认清善恶。她不是清高,她是理智种植在我们心灵沃野里的种子。
洁身自爱的人是不会轻易追逐时髦的,她孕育在理智的胚芽里,自爱是自我修养的一种高雅艺术,她的形成过程,与我们优秀人格涵养的培育是息息相关的。她使我们的语言更美妙传奇,行动更坚定有力。
我们只有懂得珍爱自己,才能更加珍惜生命。
自爱限制着盲目,但她却以良好的心态,规范着理智。
能真正做到自爱的人,她一定会以一颗纯善的心去关爱别人。



不要安于现状

化工 0701 张瑞洁(绿风读书社)

哲人们都说,人的命运掌握在自己手中。或者辉煌灿烂,光芒四射;或者黯淡无光,碌碌无为。一切全取决于自己。前一种是敢于创新,有开拓精神的人,后一种人则是安于现状,不思进取的人。
安于现状是一种保守的、不可取的人生态度,有这种人生态度的人注定要平庸下去。即使一个很有才华已取得了成功的人,如果安于现状,他的事业就止步不前,甚至于堕落下去。南北朝杰出的作家江淹,在写了著名的《恨赋》、《别赋》之后,名气大盛,接交应酬成了日常事务,终被声名所累,此后再无佳作,留下一个江郎才尽的笑谈。太平天国领袖洪秀全正是因为安于现状,不思进取,结果葬送大好局面,致使太平天国事业半途而废,留下千古遗憾。
勇于进取,不安于现状,才能不断创造事业的辉煌,攀登人生新的顶峰。哥伦布正是有不安于现状的精神,才有了新大陆的发现,改变了世界的格局;钱学森、邓稼先等等老一辈科学工作者,正是有不安于现状的精神,才使中国有了两弹一星,让中国扬眉吐气,在世界舞台上得到确立。
勇于进取,不安于现状是一种精神,一种品质,一种纯粹的精神,一种高尚的品质。“活到老,学到老”,一句简简单单的话里,包蕴着一种极可贵的态度和精神。那就是用于进取、不安于现状。

给生命一个弧度

信息系 多媒体 0701 屠京京(绿风读书社)

性情耿直,宁折不弯的人,再怎么有才气,在人生旅途上遇到的挫折和失败也常常会更多一些;相反,一个能屈能伸,能进能退的人,在很多场合如鱼得水,显得收放自如,游刃有余。他的人生优势,正是恰到好处地给自己的生命提供了一个可以立起来的弧度。给生命一个弧度,人生就赢得了更多可以站起来的机会。
我们能够让自己高贵
一个高贵的人,不论在任何时候都是谦逊的,它们总是用谦逊的心灵不断汲取着自然和他人智慧。从而不断超越自己。走向高贵,一个高贵的人也犯错误,但是他们与普通人的区别是,他们总能够从自己的错误中悔悟,使自己不再重蹈覆辙,也许,我们让自己成为富有的是一生都达不到的目标。但是,让自己成为一个高贵的人却不难,只要我们让自己活得善良,活的有尊严,让自己有所追求,就能够做到。
水乳不必交融
君子之交,不必要求“水乳交融”,让水是水,乳是乳,才能彼此尊重,再亲密的朋友也需要保持一定的距离,而不必水乳交融。因为每个人有不同的价值观和不同的处事方式,尊重朋友,不把自己的意志强加在朋友身上,言语有分寸,行为不干涉,这样友谊方可地久天长。
人不要过于“强硬”
我们太崇尚所谓的强人和牛仔硬汉,像时时穿着盔甲,举着盾牌似的,时时都是那样“坚强”盛气凌人,会让人受不了。所以人不必用表面“坚强”掩盖内心的脆弱,那样才会有朋友愿意接近你,帮助你。
人生要想赢得更多站起来的机会,那么就给生命一个弧度吧!

生活的味道是由酸、甜、苦、辣、涩组合而成的,这五种其一缺少了,我们都会觉得没劲,幸福与痛苦比较,我们每个人都喜欢幸福。而困难与挫折却是我们厌恶的,其实我们不应该如此,因为它在生活中也起着重要的角色!
人生困难是不可避免的,只要我们把面对困难挫折的心态摆正了,困难不再是痛苦的。因为困难并不像想象中的枯燥、可恶、烦心与可怕。其实可恶、烦心与可怕。其实折与困难,你才会懂得珍惜幸福,追求幸福、渴望幸福。困难是幸福与平淡中的“保鲜剂”,没有困难幸福也

我们处在困难时渴望幸福,处在幸福中懂得珍惜!否则生活的这个“身体”将会营养失衡了。
困难在生活中,起着另一种不可替代的作用,它是你走向成功的阶梯,长大的必经之路,所以面对困难我们要学会感谢,在风雨中傲立,在风雨中成就自己,成就未来。面对困难气馁不逃避,拿出迎难而上豪气与勇于拼搏的精神去奋斗,去争取风雨后的彩虹!

感谢困难

经贸系 会电 0702 申芹灵

你就会因习惯而遗忘幸福,从而不去珍惜,让它悄悄的溜走,去经历些挫

要学会自己幸福

外艺系 影视广告 0701 周攀攀

地凝思,留下的太多的忧伤,无法挽留。眼神、微笑、话语不停的上映,在诉说:“不要留我一个人!”或许我们像两条线,相交一点后,在继续向前,通往各自宿命的感情深处。
人总是要成长的,我们的成

勤奋是一株茁壮成长的小苗,需要阳光的哺育,需要雨水的浇灌,也需要人们的精心培植。
勤奋需要理想做动力,理想需要勤奋做根基。无理理想不能持久;不勤奋理想将成泡影。只有理想牵引着勤奋的年龄,才能滚滚向前飞驰。
勤奋需要成功激发兴趣。有时继续前行。勤奋者最需要的是时间。对

培植勤奋

城建系种子 0702 牛跃宁



终于圆了大学梦
摄影 贾鹏付 颖